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Ισραήλ: Σε 182.000 ανέρχεται ο πληθυσμός των 
Χριστιανών – Δεν έχουν τέλος οι βέβηλες πράξεις
/ Γενικά Θέματα

Την ώρα που οι χριστιανοί στην Αγία Γη δοκιμάζονται 
καθημερινά από επιθέσεις που γίνονται σε χώρους ιδιοκτησίας 
τους ή ακόμη και προσευχής, στατιστική έρευνα δείχνει ότι το 
2022 ο πληθυσμός των χριστιανών σημείωσε ελαφρά αύξηση, 
με το ποσοστό όμως να παραμένει σε πολύ χαμηλά επίπεδα.

Η έρευνα διεξήχθη από το Κεντρικό Γραφείο Στατιστικής του Ισραήλ με τίτλο
“Χριστούγεννα 2022 – Χριστιανοί στο Ισραήλ”. Πριν από έναν αιώνα, οι 
χριστιανοί αποτελούσαν περίπου το 10% του πληθυσμού των Αγίων Τόπων. Οι 
πόλεις με το μεγαλύτερο ποσοστό χριστιανών ήταν η Βηθλεέμ και η Ιερουσαλήμ.

Μόλις 2% οι χριστιανοί στους Αγίους Τόπους
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Σήμερα, όμως, η κατάσταση είναι πολύ πιο ζοφερή, με τους Χριστιανούς να 
αποτελούν μόλις το 2% του συνολικού πληθυσμού των Αγίων Τόπων. Ακόμη και 
στις πόλεις με τον μεγαλύτερο ποσοστό χριστιανών που αναφέραμε η μείωση των 
χριστιανών μέσα σε εκατό χρόνια είναι τεράστια.

Ωστόσο, ο χριστιανικός πληθυσμός των Αγίων Τόπων σημείωσε ελαφρά αύξηση το 
2022, σύμφωνα με μια νέα έκθεση από την Κεντρική Στατιστική Υπηρεσία του 
Ισραήλ. Υπάρχουν τώρα περίπου 182.000 Χριστιανοί στο Ισραήλ, δηλαδή το 2% 
του συνολικού πληθυσμού, σύμφωνα με την έρευνα.

Δείτε την Έκθεση 

Η γεωγραφική κατανομή του χριστιανικού πληθυσμού

Από τον συνολικό αριθμό των χριστιανών που κατοικούν σήμερα στο Ισραήλ το 
75,8% είναι Άραβες, αποτελώντας το 6,9% του συνολικού αραβικού πληθυσμού. Οι 
περισσότεροι Άραβες Χριστιανοί κατοικούν στη Ναζαρέτ (21.100), 
ακολουθούμενοι από τη Χάιφα (16.700), την Ιερουσαλήμ (12.900) και τη Σεφαράμ 
(10.500).

Το ποσοστό γονιμότητας είναι περίπου 1,8 παιδιά ανά Χριστιανή γυναίκα και το 
μέσο μέγεθος χριστιανικού νοικοκυριού είναι 3,06 άτομα. Ο αριθμός είναι 3,05 για 
τα εβραϊκά νοικοκυριά και 4,46 για τα μουσουλμανικά νοικοκυριά.

Ο χριστιανικός πληθυσμός των Αγίων Τόπων χωρίζεται σε πολυάριθμα δόγματα: 
Ελληνορθόδοξοι, Ρωμαιοκαθολικοί, Αρμένιοι Ορθόδοξοι, Κόπτες Ορθόδοξοι, 
Μελκίτες Καθολικοί, Μαρωνίτες Καθολικοί, Σύριοι Ορθόδοξοι, Σύροι Καθολικοί, 
Αιθίοπες Ορθόδοξοι, Αρμένιοι Καθολικοί, Χαλδαίοι, Αγγλικανοί και Λουθηρανοί.

Υπάρχουν επίσης Ευαγγελικές Προτεσταντικές Εκκλησίες, αν και δεν 
αναγνωρίζονται επίσημα από τις αρχές του Ισραήλ.

Αποδοκίμασε τον βανδαλισμό ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι προκλήσεις απέναντι στους χριστιανούς. Αυτή τη 
φορά στο στόχαστρο βρέθηκε το Κοιμητήριο της Αγγλικανικής Εκκλησίας. Το 
απόγευμα της Πρωτοχρονιάς άγνωστοι κατέστρεψαν τους σταυρούς και τις 
επιγραφές τεσσαράκοντα περίπου τάφων. Μεταξύ των καταστραφέντων τάφων 
είναι και ο τάφος του ιδρυτού του Cobat School, Bishop Cobat.
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Ο  Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, ο οποίος επισκέφθηκε το 
κοιμητήριο για να δει από κοντά τις ζημιές, εξέφρασε τη λύπη του για την 
καταστροφή ταύτη, καθώς και την αποδοκιμασία του απέναντι σε μια τέτοια 
ασεβή και βάνδαλη πράξη εις βάρος της μνήμης των νεκρών. Εξέφρασε επίσης και 
την συμπαράσταση του προς την Αγγλικανική Εκκλησία εις τα Ιεροσόλυμα.
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Καταδικάζει την ενέργεια το ΠΣΕ

“Η αποδεδειγμένη έλλειψη σεβασμού προς τους νεκρούς και η πρόκληση της 
χριστιανικής κοινότητας είναι εντελώς απαράδεκτα φαινόμενα. Η επίθεση, που 
καταγράφηκε από κάμερες ασφαλείας, διαπράχθηκε από βανδάλους που προφανώς 
υποκινούνταν από θρησκευτικό φανατισμό και μίσος και έλαβε χώρα στο φως της 
ημέρας την 1η Ιανουαρίου 2023”, επισημαίνει το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών 
το οποίο καταδίκασε την ενέργεια.

Παράλληλα, ζητά από τις ισραηλινές αρχές να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα έτσι 
ώστε να εξαληφθούν τέτοιου είδους φαινόμενα θρησκευτικής μισαλλοδοξίας, 
ζητώντας την άμεση σύλληψη των δραστών και την καταδίκη τους.



Διαβάστε επίσης: 

Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Λύπη και αποδοκιμασία για τους 
βανδαλισμούς στο Κοιμητήριο στο Λόφο της Αγίας Σιών

ope.gr 
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